

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Δ.Ε.Η.

ΜΕΛΟΣ ΓΕΝ.ΟΠ./Δ.Ε.Η.-Κ.Η.Ε.

ΑΝΑΓΝ. ΕΠΑΓΓΕΛΜ. ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΡ. ΑΠΟΦ. 1583/56 ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ
ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73 - 75 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ.: 210 5220852 - 210 5238551
TELEFAX: 210 5235.433 - E-mail: sdmdei@otenet.gr

Αρ. Πρωτ. 24

Αθήνα, 16/1/2014

Προς:

κ. Δαμάσκο Γ., Γεν. Δ/ντή ΑΝΠΟ/ΔΕΗ
κ. Παναγιωτάκη Ε., Δ/ντή ΔΑΔ/ΔΕΔΔΗΕ
κ. Παπαϊωάννου Γ., Δ/ντή ΔΑΔΥ/ΑΔΜΗΕ

ΘΕΜΑ: Αύξηση ασφαλιστικών εισφορών παράλληλης ασφάλισης Κ.Σ. ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ

Συνάδελφε Γενική Διευθυντή ΑΝΠΟ, συνάδελφοι Διευθυντές ΔΑΔ, ΔΑΔΥ,

Όπως πληροφορηθήκαμε, με αφορμή πρόσφατη απόφαση του ΤΣΜΕΔΕ για ένταξη όλων των φορέων στο νέο πληροφορικό σύστημά του, δώσατε εντολή για παρακράτηση αυξημένων εισφορών ΤΣΜΕΔΕ σε 700 περίπου Διπλωματούχους Μηχανικούς του Ομίλου ΔΕΗ, ταυτόχρονα και μέλη του Συλλόγου μας, που διατηρούν και 2^η ασφάλιση Κύριας Σύνταξης στο ΤΣΜΕΔΕ.

Επειδή εκτιμούμε ότι η Επιχείρηση αδράνησε και δεν ανταποκρίθηκε έγκαιρα σε πρόσκληση του ΤΣΜΕΔΕ για διευθέτηση του θέματος, αν και είχε ενημερωθεί, σας καλούμε να ακυρώσετε την εν λόγω εντολή σας και να προβείτε σε οριστική διευθέτηση του θέματος με το ΤΣΜΕΔΕ.

Ως γνωστό, οι συνάδελφοι Διπλωματούχοι Μηχανικοί με 2^η ασφάλιση Κ.Σ. στο ΤΣΜΕΔΕ είχαν διατηρήσει το δικαίωμα της ασφάλισης και στο ΤΣΜΕΔΕ ως αυτοαπασχολούμενοι κατά την πρόσληψή τους στη ΔΕΗ, ενώ σύμφωνα με νομοθετική ρύθμιση (Ν.1759/1988, παρ.2, άρθρο 27) είχαν τη δυνατότητα διαγραφής τους εντός 6μήνου από την ημερομηνία πρόσληψής τους στη ΔΕΗ κατόπιν αποστολής σχετικού εξωδίκου στο ΤΣΜΕΔΕ.

Από το 2007 και εντεύθεν το ΤΣΜΕΔΕ κατόπιν νομοθετικής ρύθμισης άρχισε να διεκδικεί αυξημένες εισφορές από τους συναδέλφους μέλη μας, θεωρώντας ότι θα έπρεπε να ασφαίζονται και στο ΤΣΜΕΔΕ ως μισθωτοί, καταργώντας επί της ουσίας το μέχρι τότε νομοθετικά κατοχυρωμένο κεκτημένο της 2^{ης} ασφάλισης ΚΣ με την ιδιότητα του αυτοαπασχολούμενου.

Όπως μας ενημερώσατε, το ΤΣΜΕΔΕ διεκδίκησε τα αντίστοιχα ποσά (εργοδοτικές και ατομικές εισφορές) με αποτέλεσμα οι διεκδικήσεις σήμερα, μόνο για τις εργοδοτικές εισφορές, να ανέρχονται σε περίπου 30 εκ ευρώ. Κατόπιν τούτου, η Επιχείρηση προσέφυγε στα διοικητικά δικαστήρια αποφεύγοντας να διαπραγματευτεί την επίλυση του θέματος με το ΤΣΜΕΔΕ, αν και είχε κληθεί προς τούτο. Το θέμα αυτό σας το είχε επισημάνει ο Σύλλογός μας πολλές φορές στο παρελθόν.

Σαν αποτέλεσμα, το ΤΣΜΕΔΕ απαιτεί άμεσα, μέσω των υπηρεσιών σας, από 1.12.2013 πρόσθετη ατομική επιβάρυνση για κάθε συνάδελφο Διπλωματούχο Μηχανικό 170 ευρώ κάθε μήνα, μέσα από τις εξαθλιωμένες σημερινές αμοιβές των μελών μας, έτσι ώστε η ασφαλιστική εισφορά 2^{ης} ασφάλισης στο ΤΣΜΕΔΕ να διαμορφώνεται τελικά περίπου στα 308 ευρώ κάθε μήνα. Το παραπάνω υπερβολικό ποσό διαμορφώθηκε σε αυτό το ύψος και μετά την εξίσωση, με διπλασιασμό του ανώτατου ορίου υπολογισμού, των εισφορών παλαιών ασφαλισμένων (προ του '93) με αυτό των νέων που έχουν υποχρεωτική ασφάλιση μόνο ΤΣΜΕΔΕ. Επίσης δεν έχει διαλευκανθεί ο τρόπος επίλυσης των σχετικών διεκδικήσεων για το προγενέστερο διάστημα. Ο ισχυρισμός ότι στο Δημόσιο και σε άλλες ΔΕΚΟ έχει εφαρμοσθεί ανάλογη ρύθμιση δεν ευσταθεί, γιατί στο Δημόσιο οι κρατήσεις της 1^{ης} Κ.Σ. είναι στο 1/3 αυτών της ΔΕΗ(σήμερα ΙΚΑ). Επισημαίνεται, για αποφυγή παρερμηνειών, ότι σε ΟΤΕ, ΕΛΠΕ κλπ δεν υπάρχει πλαφόν στη μισθοδοσία όπως στον όμιλο ΔΕΗ, οπότε η οποιαδήποτε αντίστοιχη αύξηση, καλύφθηκε χωρίς μείωση των καθαρών αποδοχών.

Προβλέποντας την εξέλιξη αυτή, ο Σύλλογός μας αιτήθηκε με πλήρη αιτιολόγηση, (ΣΔΜ/156/12.9.2013, συνημμένη επιστολή) λόγω των σημερινών συνθηκών, το Σεπτέμβριο του 2013 από τον αρμόδιο Υπουργό Εργασίας σχετική νομοθετική ρύθμιση για την επαναφορά της παλαιότερης σχετικής νομοθετικής ρύθμισης, ώστε να δοθεί και πάλι η δυνατότητα επιλογής παραμονής ή όχι στη 2^η ασφάλιση των συναδέλφων Διπλωματούχων Μηχανικών.

Με την πρόσφατη εντολή σας, ουσιαστικά γίνεται αποδοχή της εκκρεμοδικίας μεταξύ ΔΕΗ και ΤΣΜΕΔΕ χωρίς καμία διαπραγμάτευση, αφήνοντας Διοίκηση και συναδέλφους Διπλωματούχους Μηχανικούς εκτεθειμένους στις διεκδικήσεις του ΤΣΜΕΔΕ.

Ο Σύλλογός μας θα προβεί σε κάθε ενέργεια διεκδίκησης οριστικής ρύθμισης του θέματος, τόσο εξώδικα όσο και ένδικα, καλύπτοντας τα μέλη του. Εν τω μεταξύ όμως ενέχεται μεγάλος κίνδυνος για τις εταιρείες του Ομίλου, εάν συνάδελφοι διπλωματούχοι Μηχανικοί ζητήσουν, μεμονωμένα ή ομαδικά, τη διαγραφή τους από το ΤΕΕ, προκειμένου να διαγραφούν και από το ΤΣΜΕΔΕ.

Στην περίπτωση αυτή, θα προκύψει σημαντικό κενό στις θέσεις ευθύνης τους, αφού δεν θα είναι δυνατό να καλύπτουν επαγγελματικά με χειρισμούς ή με υπογραφές τις αρμοδιότητές τους μέσω της επαγγελματικής τους άδειας ασκήσεως επαγγέλματος του ΤΕΕ.

Οι περισσότεροι δε συνάδελφοι, οι οποίοι βρίσκονται στη θέση αυτή και έχουν θέσεις ευθύνης αμείβονται με το πλαφόν της μισθοδοσίας, με χαμηλότερες καθαρές αποδοχές έναντι υφισταμένων τους στο πλαφόν. Εάν δε, εφαρμοσθεί η νέα αυτή κράτηση, ο μισθός τους θα υπολείπεται ακόμη περισσότερο των υφισταμένων τους!!!!

Σε κάθε περίπτωση δεν θα ανεχτούμε άλλο υποβιβασμό της κατηγορίας μας και της αξιοπρέπειάς μας. Μέχρι λοιπόν τη ρύθμιση του θέματος, σας καλούμε να μην προβείτε σε καμία αλλαγή που θα επιφέρει πρόσθετες οικονομικές επιβαρύνσεις για το θέμα αυτό.

Συνημμένα

- Επιστολή ΣΔΜ ΔΕΗ/156/12.9.2013

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Π. ΜΠΑΡΜΠΙΑΓΙΑΝΝΗΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ι. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ
α/α
Η ΑΝ. ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ


Ε. ΜΠΟΝΑΤΑΚΗ

Κοινοποίηση

- κ. Α. ΖΕΡΒΟ, Πρόεδρο και ΔΝΣ ΔΕΗ Α.Ε
- κ. Γ. ΚΟΛΛΙΑ, Πρόεδρο και ΔΝΣ ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.
- κ. Ι. ΓΙΑΡΕΝΤΗ, Πρόεδρο και ΔΝΣ ΑΔΜΗΕ Α.Ε
- κ. Δ. ΒΑΧΤΣΙΑΒΑΝΟ, ΔΝΣ ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε.
- κ. Α. ΓΚΑΡΗ, Πρόεδρο και ΔΝΣ ΛΑΓΗΕ Α.Ε.
- κ. Α. Οικονόμου, Ν.Σ. ΔΕΗ Α.Ε., κ. Μ. Αγγελόπουλο, Ν.Σ. ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., κ. Μ. Χατζηκυριάκο, Ν.Σ. ΑΔΜΗΕ Α.Ε., κα. Α. Μπιστόλα, Ν.Σ. ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ και Ν.Υ. ΛΑΓΗΕ Α.Ε.
- Μέλη ΣΔΜ ΔΕΗ